

S fűszertik reggel ök. Kinek nincsen istenök!

Mit faragsz ács, mit faragsz Itt a késő éjjelen? — Akasztófát faragok, Nagy Sándor függ majd ezen; Honserelmes nagy víztó, A hazáért halni kész, Jaj, hogy itten öli meg A hazátlan gytlévész!

Mit faragsz ács, mit faragsz Itt a késő éjjelen? — Akasztófát faragok, Leiningen függ majd ezen, Fejedelmi sarjadék, Búska, nemes, lovagi-S nyirkos kézzel fojtja meg Holnap a sehonnai!

Mit faragsz ács, mit faragsz Itt a késő éjjelen? — Akasztófát faragok, Holnap Anlich függ ezen; Csupa emberszeretet, Sive olyan fenn dobog, S virradóra megülök Embertelen zsarnokok!

Mit faragsz ács, mit faragsz Itt a késő éjjelen? — Akasztófát faragok, Damjanich függ majd ezen; Minden lépte diadal, Baberokban járt övig, S a grávák, kik szaladtak, Holnap a hóst fölkötik!

Mit faragsz ács, mit faragsz Itt a késő éjjelen? — Akasztófát faragok, Vecsey függ majd ezen; Nagylelkű, ki nem tiport Földre sujtott ellenen; Mostan kére ő jutott S meghal, hóhér kötelén!

Az ur isten verje meg, Ne bossássa meg nekik, Kik velem itt e kilencez

Akasztófát ütöttek. S azoknak, kik hajnalon Itten vesztik életük: Mindörökkön örökké Aldva legyen szent verők!

Tóth Kálmán.

Fővárosi hírek.

(Megülte az apját) Szedlacek nevé czipész, a miért pénzt nem adott neki. A gyilkost elfogták.

(Október 6-át) több templomban gyászistenmisztetlettel ünnepelték meg.

(Még is mozognak.) A gyapju-uczai színház igazgatója Müller az elutasító választ után azt tervezte, hogy a fővárosban három havi vendégelzárásra engedélyt kér, mely után végleg elhagyja Budapestet. Kammermayer polgármester és Alkér tanácsos nem is lettek volna az engedély megadásának nagyon ellenre, de Gerlóczy alpolgármester határozottan kijelentette, hogy ő nem ismer többet Budapestben német színházat s a kérvényt kár is lesz beadni, mert az tekintete nem fog jveténi, a tanács nem fogja magát a bécsi sajtó által terrorizáltatni engedni. Ennek folytán Müller nem is nyújtotta be a kérvényt s így a német színház mégis csak meghalt.

(Kossuth Irata) második kötetének kéziratát tegnap érkeztek Budapestre Helfy Ignác országgy. képviselőhöz, ki azok rövid időn sajtó alá adja. Az első kötet francia fordítása, az Egyetértés szerint Parisban meg e héten meg fog jelenni Piu és társánál Kossuth ehez a francia közönség számára külön remek előszót is irt.

Chinai állapotok.

Debreczen, okt. 7.

Chinai állapotok, hanem nem Chinában, de Debreczenben, még pedig a főkapitányságnál.

Elmegyen valaki a főkapitányi hivatalhoz, beadja írásbeli kérvényét az iktatóba, át is veszi az illető hivatalnok, a kérvényező nyugodt lélekkel haza megyen, hogy az ő ügye már folyamathatban van, pedig dehogyan, itt másképpen

áll a dolog, mint még Chinában is. Az iktatónak nem szabad a beadványokat, bármily sürgősek legyenek is a felekre nézve beiktatni, míg arra a főkapitány ur az engedélyt meg nem adja, tehát ha pár napig nem méltóztatik a főkapitány urnak a hivatalába felmenni, nem iktattatik be semmi, mert nincs megadva rá az engedély. Van ennél visszafordultabb dolog Chinában? Miképpen van itt a kérelmezés jog biztosítva, vagy nem költi-e fel azon feltételt minden gondolkodó embernek, hogy a főkapitány ur csak az olyan beadványokat engedje beiktatni, a melyek az ő, vagy hozzátartozóinak becses személyét kellemedenül nem érintik; s ez any nyival inkább felkötheti ezen feltételt, mert legalább Európában az a kezelési rendszer van elfogadva, hogy minden beadott ügyirat, tekintet nélkül a személyre és tárgyra, először beiktattatik és azután beküldetik a hivatal főnökéhez elintézés és elintéztetés végett, így mint most megyen a főkapitányi hivatalnál, hiába mondja valaki, hogy ekkor meg ekkor adták be kérelmüket, ha bár igazságuk van is, az iktató könyv — így vezetve — mégis ellene fog bizonyítani.

Vajon nem lehetne ezen visszás állapotot segíteni, még mielőtt valami kellemetenség származnék belőle?

UJDONSÁGOK.

* Német színészet — Debreczenben. Budapestről kiverik a német színészeket — Debreczenben megtűri a hatóság a német színészeket. A magyar színészet síndíkját, a német jödlérozás telt seres kanesok mellett, nagy publikum előtt arat tetszést. Vivat Magyarország — és a debreczeni hatóság!!

* Öngyilkosság. Egy Tóth István nevű tót napszámos, ma egy hatvanötzai ház padlásán ismeretlen okból felakasztotta magát. Kórházba szállították.

* A szerelem bolondjai. Eredeti esemény, de megtörtént s nem is olyan régen, hogy bele ne illessek ez a újdonsági-cykusba. Hogy tulajdonképen hol történt meg az alább közlendő érdekes történet, azt elhallgatjuk, elég az hozzá, hogy megtörtént dolgot beszélünk el. — Eredeti esemény biz ez s mint minden érdekel bíró érzékeny történeteske, — ez is a szere-

lemmel kezdődött s — eláruljuk — a házassággal végződött Szeretlőnk egy a báj minden kellekével, felruházott fiatal özvegy s egy szintén fiatal honvéd tiszt, ki két arany csillagot viselt arany sujtással szegélyezett gallériján. A fiatal özvegy rendkívül szerelmes a honvédtisztbe, de azért nejevé lenni még sem akart, mert első férje részéről sok oly dolgot tapasztalt, a mit elengedett volna. Mikor a tiszt látta, hogy minden haszontalan, cselle határozta elmagát. Elutazott és a házirót küldte magának. Ugyanakkor egy barátja által iratott magának hűlgye magaviseletéről, midőn pedig arról értesült, hogy a hűlgye őt milyen nagyon siratja, akkor egyszerre ott termett és újra meg forróbban vallott neki szerelmet. De a hűlgye, aki talán sejtette, hogy itt csak fogással van dolga, ismét ellentállott. Akkor a furlangos Mars-fü eljegyzési vizitkártyákat készítetett saját és a szép özvegy nevével, ki már most, nehézt a különben ugy is kedvelt férfit kompromittálja, beleegyezett és így majd az oltár elé kerülnek.

* Amerikai időtöltés. Közlebb egy amerikai mr. Loubat érkezett Bécsbe, a ki az oda való amerikai követ által bemutatottá magát a külügyminiszteriumban s kérelmére Haymerle báróttól írásbeli engedélyt kapott arra, hogy (napi 200 frt díjért) egy Lloyd gőzöst bérelhessen, azzal a Duleigno előtti osztrák-magyar hajóhoz csatlakozhassék s a bombázásnál jelen lehessen.

* Emberi fők kiálltva. Smirna városának környékét már hónapok óta egy hét tagból álló rablóbanda tartotta rémületben. Nem rég egy török kereskedőt ejtettek foglyul s mint hogy kereskedő családja nem fizette meg a kivánt 60.000 forintot mint váltságdíjat, a foglyot kínzások mellett megölték. Midhat pasa Szmyrna új kormányzója megszokta a féktelenkedést, katonaságot küldött ki a rablók ellen. A napoknyomára is jöttek tanjájuknak s mivel nem voltak hajlandók magukat megadni, lelővették mindyanyn. Fejeket pedig beszőták és elküldték Szmyrnába, hol három napon nyilvános szemlére tették ki e küldeményt s csak azután ásták el.

* Lea grófné tegnapi előadásáról szóló bírálatot lapunk jövő számában közöljük. Ma tériány miatt kimaradt.

* Időjárás okt. 6-án. Európában: A nagy légnymóma a Balkán-félszigeten van. Keleti rész-

ben déli szelek mellett általában borús, helyenkint esős idő van. Hazánkban: Keleten mérsékelt keleti, a többi nagy-részben pedig többnyire esős-bödött déli szelek mellett a hőmérséklet jóval feljebb, a légnymóma pedig általában lejjebb szállt. Az idő, kevés kivétellel, általában felhős borús. Kilitás a jövőre. Hazánkban: Általában a nyugati félben több, a keleti félben kevesebb mennyiségben lehetnek.

* A zsidó hittan és talmud hatása a társadalomban, irta Hegyessy Gyula, című riport jelent meg. Telegdy K. Lajos bizománynában helyben. — Ara 20 krajczár, postai bérmentes szétküldéssel, 5 krajczárral több.

* Zeneestély. Szombaton este Vilmos Lajos sörarszékában Magyarai testvérek zeneestélyt tartanak Balog Badi híres gordonkás közreműködése mellett.

— Budapesti tőrsde október 6. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.63 kr; 20 francos arany frt 9.41 kr.

Szabó József,

felelős szerkesztő és kiadótlajdosos.

Nyilt-tér.*)

Óvás.

Alólirott jó indulatlag figyelmeztetem a n. é. közönséget, hogy nagypéterfa-utca 924 sz. a. lakó testvérem és örökösötársam: Szilvássy Juliánna férjhezgette Géder Pálnékat, miután örökös részét adósságokkal már túlterhelte, — kölesant adni vagy hitelt nyitni teljes veszélyeztetés nélkül nem lehet, mivel pénzének bárki is ülteti botala s nyomát.

Debreczen 1880. okt. 5.

Szilvássy István.

vasuti ör.

* E rovatban közlötökért nem vállal felelőséget a Szerk.

Előfizetők... TELEGI K. L. KÁROLY könyv szerkesztőségénél.

Az országok

Gr. Szapary ter beterjesztette a ségvétést.

A költségvetés ország anyagi állás mely defizititell pénzügyiállás van s összeállításánál ez s mig a bevételi részben, sőt azon feltételek, addig a kiadomura szállítja lezárszámadásnál min a hiánylat, mint nyomatott: hiába! lehettek, mig a feltételesek.

A költségvetés is 24 millió 765,30 pedig az átmenetiük szerepelni, az ének örökeldéséi lónyi összeget, azából 2 milliót, meg jövő ében felemé fognak jövedelmé 1882-ik ében a Hnak kell lenni.

Nem számított nagy összegű hiány állani, nem azért, doltuk volna anya nem mert nagyom, kell állni országos kor, midőn a kormány előtt — mitől mármikor minden eszk vélemény megnyer óriási hiánnyal k

Na de ne bus polgárai legkevésé a pénzügyminiszter komolyan tartja azerinte lehet rajta régebbi adókö részint u jabb lával, részint u sal, be akarja hoz emelni akarja a j kia szállítási adóva dogítani, és ujjabb nyeket akar kiboc szág adókkal és nagyon kevésse va

Midőn a minitén módoni megia dőn az adóval mepét tárta fel hallgásában felvágja fej a mérsékelt ellenz kik „gyertek be r magunk járjuk ide jünk, a függetlenségitetek megszavaból aztán megtud egy darab ideig, be az ajtót. — V A nagy többség látja, hogy egy p zék hozzá, mert e szág függetlenségi ellenne vannak. a lásának, az új ad ujjabb adósság es

Na de hagyj cus oldalát, lassu A pénzügymin kok eladásával, u talával, a régiék vel, s új arany j csatásával akar a Ilyen segítség egyik napról a m delgő kormány te jak az állam birto nak eladni. — mi több nem jövede a helyét pótolni? a defizit, mihely is elköltött.

A szállítási a reskedelmet, a pe az ipart fogja sú leg több szüksege már mindhárom volna a kormány vámpolitikája, az kibocsájtása sujt

ROTT L.

női divat áruk raktára Debreczenben, főpiacz takarékpénztári épület.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudására hozni, hogy női divat és kézműru raktáramat a jelen időnyre, egészen ujonnan a legdivatosabb új czikkekkel gazdagon és dus választékban felszereltem. Árúim jó minősége, olcsó árak és pontos kiszolgáltatás mellett, mindenkor oda fogok hatni, — hogy a nagyérdemű közönség nagybecsült bizalmát és pártfogását magannak kiérdemeljem.

Remélve, hogy a n. é. közönség, mint eddig, ugy továbbra is érdemesíteni fog becses rendelményeinek eszközésére, maradok alantiaikat becses figyelmébe ajánlva

mély tisztelettel

ROTT L.

Debreczen, főpiacz, takarékpénztári épület.

Téli nagy kendők, berlini harasz és kötött pamut-kendők. Mindennemű vászon áruk, asztalterítők, női kész fehéreműek és derék-fűzők (miederek), paplanok, ággyeri ök, abroszok és szőnyegek nagyválasztékban.

Divatos kész női felöltők és bundák nagy választékban, gyermekek és felnöttebb leányok részére is.

Legujabb szabásu Ternò és más divatos szövetű KÉSZ NŐI RUHÁK. Ruhákat rendeletre mérték után 3 nap alatt készítették.

Mintákat vidékre bementve szivesen küldök.

férfi szabó üzletében az őszi idényre érkezett bel- és külföldi szövetek... KÉSZ FÉRFI RUHARAKTÁROMBAN... a közlegő őszi idényre való ruházatok már is készen kaphatók

ÖZV. VERES LÁSZLÓNÉ, arany és ékszerész üzlet... Szedlák József, alkalmatos szolgálja

AZ általános bazarban Debreczen, n.-várad utca Miskolczy-ház, rendez aron alól kaphatók... Damás Egy orvos nablója 8 kötet 4 frt.